
CÂMARA MUNICIPAL DE LADÁRIO - ATA N° 5016 Aos oito dias do mês de 
abril do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezoito horas, reuniram-se em Sessão 
Ordinária, os vereadores da 18 a   Legislatura da 1' Sessão Legislativa, no prédio da 
Câmara Municipal de Ladário, situado na Rua Corumbá, quadra 28, Centro Político-
Administrativo Prefeito Hélio Benzi, neste município. Estiveram presentes as Senhoras 
e Senhores Vereadores: Jonil Junior Gomes Barceilos (Presidente), João Paulo Moreira 
Neves Pinto (1° Vice-Presidente), Magda Xavier Chalega (2 a Vice-Presidente), João 
Batista Brito (1° Secretário), Antônio José Ribeiro de Souza, Carlos Eduardo Fernandes 
Silva, Elizama Medina de Ávila, Josiane Braga, Paulo Henrique Coutinho de Araújo 
Chaves e Raphael Ribera de Oliveira. O Sr. Presidente iniciou a sessão solicitando ao 
Vereador Pastor João Brito (1° Secretário) a leitura de um trecho bíblico. Prosseguindo 
solicitou ao mesmo, a leitura da Ata da última Sessão ordinária que foi colocada em 
discussão e votação e aprovada pelas Senhoras e Senhores vereadores presentes. 
DOCUMENTOS RECEBIDOS DO EXECUTIVO: Do Secretário Municipal de 
Habitação, of. n° 13/2025, solicitando cedência do plenário da Câmara para realizar a 
6 a Conferência da Cidade de Ladário, que será realizada nos dias 5 às 18h e 6 às 8h do 
mês de abril do corrente ano. DOCUMENTOS RECEBIDOS DE DIVERSOS: Não 
houve. DOCUMENTOS EXPEDIDOS: Of. n'053 a 057/2025. APRESENTAÇÃO 
DOS TRABALHOS DOS SENHORES VEREADORES: Vereadora Josiane 
Braga, apresentou requerimento n° 006/2025; Vereador João Paulo, apresentou 
moção de pesar n° 006/2025 e requerimento n° 007/2025; Vereadora Magda Chalega, 
apresentou indicações n° 081 e 092/2025; Vereador Pastor João Batista Brito, 
apresentou indicação n° 082/2025, Vereador Antônio José, apresentou indicação n° 
083; Vereador Eduardo Fernandes, apresentou indicações n° 084, 085 e 086/2025 e 
Vereadora Elizama Medina, apresentou indicações n° 087, 088, 089, 090 e 091/2025. 
PALAVRA LIVRE: A Vereadora Elizama Medina, usando a tribuna comentou que 
é importante ter articulação política com deputados, governador e seus secretários, 
para trazer melhorias para o município e externou que apresentou indicação 
direcionada ao Poder Executivo e Secretário de Meio Ambiente, encaminhando Projeto 
Dores do Pantanal - de sua autoria, e informando que o mesmo foi entregue ao 
Secretário de Estado de Turismo, Esporte e Cultura, Marcelo Miranda, solicitando que 
o Grupo ACABA na APA Baia Negra seja incluído na Programação do Festival 
América do Sul; Falou que se reuniu com a Dra. Renata Leal, Gestora de Projetos e 
Convênios da Defensoria Pública de Mato Grosso do Sul, em Campo Grande no Parque 
dos Poderes, no dia 03 de abril de 2025 - onde entregou Ofício n° 06 - solicitando a 
disponibilidade da Van de Direitos ou até mesmo um mutirão para atender a nossa 
população em vulnerabilidade que necessita dos serviços jurídicos. Por isso está 
solicitando via indicação apoio do poder Executivo com logística para receber a Van 
dos direitos da Defensoria Pública, provavelmente nos dias 30 e 31 de maio do corrente 
ano. Externou também que apesar das tratativas feita pelos Senhores Vereadores 
Eduardo Fernandes, Pastor Brito e Raphael Ribera com seus alinhamentos políticos na 
capital, ela também se reuniu com o Deputado Paulo Duarte para reforçar o pedido de 
retorno do pronto atendimento presencial da Energisa em nosso município, pois a 



população está tendo muita dificuldade para resolver os problemas com conta de 
energia e outros serviços. Finalizou dizendo que é importante a união dos vereadores 
na articulação de recursos e retorno de serviços essenciais para a população ladarense. 
ORDEM DO DIA: O Sr. Presidente deferiu as indicações. O Sr. Presidente colocou 
em votação a moção de Pesar n° 008/2025, autoria do vereador João Paulo, que foi 
aprovada pelas Senhoras e Senhores vereadores presentes. O Sr. Presidente colocou 
em votação o requerimento n° 006/2025, autoria da vereadora Josiane Braga-PP, que 
foi aprovado pelas Senhoras e Senhores Vereadores presentes. O Sr. Presidente 
colocou em votação o requerimento n° 007/2025, autoria do vereador João Paulo-MDB, 
que foi aprovado pelas Senhoras e Senhores Vereadores presentes. O Sr. Presidente 
colocou em votação o parecer da comissão de L. J. e R. F, ao Projeto de Lei 
Complementar n° 7/2025, autoria do Poder Executivo, que autoriza o executivo 
municipal a promover a cessão de direito real de uso e a destinação de bens a 
particulares e entidades dentro do âmbito do processo administrativo de arrecadação de 
bens abandonados, que foi aprovado pelas Senhoras e Senhores Vereadores presentes. 
O Sr. Presidente colocou em P votação o Projeto de Lei Complementar n° 7/2025, 
que foi aprovado pela Senhoras e Senhores vereadores presentes. O Sr. Presidente 
colocou em votação a solicitação de Sessão Extraordinária, após o término da sessão 
ordinária, para votar em segunda votação o Projeto de Lei Complementar n° 7/2025, 
que foi aprovada pelas Senhoras e Senhores vereadores presentes. O Sr. Presidente 
colocou em votação o parecer da comissão de L. J. e R. F, ao Projeto de Lei n° 
003/23025, autoria do vereador Pastor João Batista Brito, que dispõe sobre a 
denominação do Centro Esportivo da Escola Municipal Professor João Baptista, que 
foi aprovado pelas Senhoras e Senhores Vereadores presentes. O Sr. Presidente colocou 
em 1a  votação o Projeto de Lei n° 003/2025, que foi aprovado pelas Senhoras e 
Senhores Vereadores presentes. O Sr. Presidente colocou em votação o parecer da 
Comissão de L. J. e R. F, ao Projeto de Lei n° 004/2025, autoria da Vereadora Magda 
Chalega, que dispõe sobre a obrigatoriedade da empresa concessionária ou 
permissionária de serviço público de distribuição de energia elétrica em notificar as 
empresas de Telefonia, Internet, TV a Cabo ou qualquer outro serviço que utilize de 
cabos e fios para promoverem a regularização e a retirada dos fios inutilizados nos 
postes no âmbito do município de Ladário-MS, e dá outras providências, que foi 
aprovado pelas Senhoras e Senhores Vereadores presentes. O Sr. Presidente colocou 
em 1a  votação o projeto de Lei n° 004/2025, que foi aprovado pelas Senhoras e Senhores 
Vereadores presentes. O Sr. Presidente colocou em votação o parecer da comissão de 
L. J. e R. F, ao Projeto de Lei n° 007/2025, autoria da vereadora Josiane Braga, que 
dispõe sobre a denominação do Prédio da Secretaria Municipal de Saúde de 
Ladário/MS, onde será instalado o Centro de Parto Normal-CPN, e dá outras 
providencias, que foi aprovado pelas Senhoras e Senhores Vereadores presentes. O Sr. 
Presidente colocou em 1a  votação o Projeto de Lei n° 007/2025, que foi aprovado pelas 
Senhoras e Senhores Vereadores presentes. O Sr. Presidente colocou em votação o 
Parecer da comissão de L. J. e R. F, ao Projeto de Lei n° 008/2025, autoria do Vereador 
Paulo Henrique, que institui o dia 8 de Março, Dia Internacional da Mulher, Feriado 



Municipal e dá outras providências, que foi aprovado pelas Senhoras e Senhores 
Vereadores presentes. O Sr. Presidente colocou em 1a  votação o Projeto de Lei n° 
008/2025, que foi aprovado pelas Senhoras e Senhores Vereadores presentes. O Sr. 
Presidente colocou em votação o parecer da comissão de L. J. e R. F, a Proposta de 
Emenda à Lei Orgânica Municipal n° 001/2025, que da nova redação ao artigo 77 da 
referida Lei, autoria do Vereador Jonil, que foi aprovada pelas Senhoras e Senhores 
Vereadores presentes. O Sr. Presidente colocou em 1a  votação a Proposta de Emenda à 
Lei Orgânica Municipal n° 001/2025, que foi aprovada pelas Senhoras e Senhores 
Vereadores presentes. O Sr. Presidente colocou em votação o parecer da Comissão de 
L. J. e R. F, ao Projeto de Lei n° 012/2025, autoria do Vereador Jonil, que altera 
disposições da Lei Complementar n° 138/2022, que dispõe sobre o Regimento Jurídico 
Estatutário dos Servidores Públicos do Município de Ladário, e dá outras providências, 
que foi aprovado pelas Senhoras e Senhores Vereadores presentes. O Sr. Presidente 
colocou em 1' votação o Projeto de Lei n° 012/2025, que foi aprovado pelas Senhoras 
e Senhores Vereadores presentes. O Sr. Presidente justificou a ausência do Senhor 
Vereador Carlos Rogério Godoy da Matta. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O Sr. 
Presidente usando a palavra parabenizou os Senhores Vereadores da comissão de 
Legislação, Justiça e Redação Final, pelo empenho para dar parecer aos projetos que 
se encontravam na comissão, para serem votados pelo soberano plenário; parabenizou 
também as Senhoras e Senhores Vereadores pelos trabalhos apresentados nesta sessão 
ordinária. Por outro lado, comentou que os demais pares podem invocar questão de 
ordem ao presidente quando ele cometer equívoco no decorrer da sessão ordinária, 
como ocorreu hoje, quando ele pulou a palavra livre, depois da apresentação dos 
trabalhos e passou direto para ordem do dia. Nada mais havendo a tratar o Sr. Presidente 
encerrou a sessão, onde eu, João Batista Brito (1° Secretário) lavrei a presente Ata que 
vai assinada por mim e pelo Sr. Presidente. 
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